

美宣布限制中方在美外交活动

外交部:于法无据 于理不合 于情不通

新华社北京9月3日电(记者 王宾)针对美国近日宣布限制中方在美外交活动,外交部发言人华春莹3日表示,美方有关行径“于法无据、于理不合、于情不通”,反映出美反华势力已丧失理性和自信。中方敦促美方立即撤销有关错误决定,中方将根据形势发展作出正当、必要回应。

当日例行记者会后有记者问及:美国国务院2日发表声明,要求中国赴美高级外交官访问美高校和会见美地方政府官员、中国驻美使领馆在馆

外举办50人以上的文化活动均须报美国国务院审批。中方对此有何评论?

华春莹说,去年10月以来,美国国务院对中国驻美使领馆及其人员在美正常履职不断设置限制。有关做法严重违反国际法和国际关系基本准则,严重干扰中美关系和双边正常交往。

华春莹说,根据《维也纳外交关系公约》《维也纳领事关系公约》和中美领事条约有关规定,中美双方应为对方驻各自国家外交领事人员依法履职提供充分便利。中方一贯依法依规

为美驻华使领馆及其人员在华进行正常活动提供便利。

她说,反观美方,美国国务院去年10月、今年6月两次对中国驻美外交领事人员活动提出提前报备要求,这次又进一步要求报批,甚至限制他们同美国地方官员私人和社会往来。“这些行径完全违背国际法和国际关系基本准则以及中美领事条约,于法无据、于理不合、于情不通。这反映出美国反华势力已丧失理性和自信,得了反华妄想症,必将继续受到各界有

识之士强烈谴责和反对。”

“中美关系对两国、对世界都很重要。中美双方任何时候都应保持沟通渠道畅通。”华春莹表示,中国驻美使领馆将继续与美国社会各界保持正常交往。中方将继续支持两国社会各界开展正常交流合作。

“我们敦促美国国务院立即撤销有关错误决定,停止阻挠两国正常人员交往,停止破坏两国关系。中方将根据形势发展作出正当、必要回应。”华春莹说。

年底前出台跨境服务贸易负面清单

新华社北京9月3日电(记者 王雨萧 吉宁)商务部服贸司司长洗国义3日说,出台跨境服务贸易负面清单是中国推进服务领域制度型开放的重要探索,目前商务部正会同有关部门开展相关工作,将于年底前出台跨境服务贸易负面清单。

在当天举行的国新办发布会上,洗国义说,目前我国服务需求非常旺盛,服务进口增长较快。未来将继续扩大服务领域对外开放,进口更多优质服务,同时积极扩大服务出口,推动中国的优质服务走出去,提升中国服务的国际竞争力。

洗国义表示,当前,境外疫情蔓延态势仍在持续,3月份以来,很多国家的服务贸易大幅下降。与此同时,疫情也催生了数字贸易新契机和一些新的服务消费模式,消费升级的新动能将得到激发。下一步,商务部将统筹推进疫情防控和服贸发展,在努力稳住传统服务贸易的同时,抓住服务贸易数字化、制造业服务化的发展机遇,深化服务领域对外开放,推动我国服务贸易高质量发展。

商务部:《中国禁止出口限制出口技术目录》是例行调整

新华社北京9月3日电(记者 刘红霞 谢希瑶)商务部新闻发言人高峰3日说,此次调整发布的《中国禁止出口限制出口技术目录》,是根据科技发展形势和推动国际科技交流合作的需要,按照国际惯例,对2008年《目录》进行的例行调整,不针对具体企业。

高峰在当天举行的网上例行新闻发布会上说,根据《中华人民共和国技术进出口管理条例》,近年来,商务部、科技部一直在积极开展《目录》修订工作,2018年曾就《目录》(修订稿)广泛征求相关部门、行业协会、业界学界和社会公众意见。此次《目录》调整是在履行法定程序后发布实施的。

他说,如果相关企业在贸易、投资或对外经济技术合作中向境外转移《目录》中所涉及的技术,建议企业及时向省级商务主管部门咨询,按照有关规定办理。

8月28日,商务部会同科技部调整发布了《中国禁止出口限制出口技术目录》。

商务部回应印度宣布禁用118款中国App 严重关切 坚决反对

新华社北京9月3日电(记者 刘红霞 谢希瑶)针对印度宣布禁用118款中国手机应用程序,中国商务部新闻发言人高峰3日回应,中方对此表示严重关切,坚决反对。

高峰在当天举行的网上例行新闻发布会上说,9月2日,印度信息技术部以所谓“有损印度主权与完整、印度国防、国家安全与公共秩序”为由,宣布禁止118个中国手机应用程序在印度使用。

“印方滥用‘国家安全’概念,对中国企业采取歧视性限制措施,违反世贸组织相关规则。”他说,中国政府一贯要求中国在海外企业遵守国际规则,合法合规经营,印方有关做法,不仅损害中国投资者和服务提供者的合法权益,同时也损害印度消费者的利益,损害印度作为开放经济体的投资环境。

“中方敦促印方纠正错误做法。”他说,中印经贸合作是互利共赢的。希望印方与中方共同维护好来之不易的合作发展局面,为包括中国企业在内的国际投资者和服务提供者营造开放、公平、公正的营商环境。



9月2日,一架飞机飞过波兰华沙肖邦国际机场上空。为防控新冠疫情,波兰政府于9月2日起拒绝从美国、巴西、西班牙等44个国家起飞的航班入境。
新华社发(亚普·阿林斯 摄)

自动驾驶汽车 5G示范线

9月3日,自动驾驶车辆准备驶入5G示范线(无人机照片)。

当日,安徽省首条自动驾驶汽车5G示范线在合肥市包河区正式开通,并迎来首批体验乘客。示范线全长4.4公里,呈环形回路,同时对自动驾驶车辆和普通车辆开放。

新华社记者 刘军喜 摄



正当防卫新规,能否让“该出手时就出手”更加理直气壮?

《最高人民法院 最高人民检察院 公安部关于依法适用正当防卫制度的指导意见》3日公布,意见对正当防卫制度的总体要求和具体适用作出细化规定。

正当防卫是法律赋予公民的权利,涉正当防卫案件往往广受关注。此次出台的意见,能否解决司法实践中的突出问题,有效保护正当防卫和见义勇为者的合法权益,让你我面对不法侵害“出手”更加理直气壮?

这些情形,你可以勇敢出手

根据我国刑法规定,正当防卫的前提是存在不法侵害。

陌生人闯入住宅怎么办?公交车上制止乘客抢夺方向盘算不算正当防卫?……对于如何具体理解“不法侵害”,此次出台的意见进行了明确——

既包括侵犯生命、健康权利的行为,也包括侵犯人身自由、公私财产等权利的行为。

既包括犯罪行为,也包括违法行为。

对于非法限制他人人身自由、非法侵入他人住宅等不法侵害,可以实行防卫。

对于正在进行的拉拽方向盘、殴打司机等妨害安全驾驶、危害公共安全的违法犯罪行为,可以实行防卫。

……

追小偷致其受伤反被起诉?打人者停手后就不能还击了?实践中关于正当防卫“时间”的争议,同样让公众充满疑惑。意见对此给出了答案:

——正当防卫必须是针对正在进行的不法侵害。

——对于不法侵害虽然暂时中断或者被暂时制止,但不法侵害人仍有继续实施侵害的现实可能性的,应当认定为不法侵害仍在进行。

——在财产犯罪中,不法侵害人虽已取得财物,但通过追赶、阻击等措施能够追回财物的,可以视为不法侵害仍在进行。

……

意见同时规定,对于不法侵害是否

已经开始或者结束,应当立足防卫人在防卫时所处情境,按照社会公众的一般认知,依法作出合乎情理的判断,不能苛求防卫人。

“要把防卫人当普通人,不能强人所难。”最高人民法院研究室主任姜启波说,“必须坚持一般人的立场作事中判断,即还原到防卫人所处的具体情境,设身处地思考,坚持综合判断原则,不能对防卫人过于严苛,更不能做事后诸葛亮。”

准确认定“防卫过当”和“特殊防卫”

刑法规定,正当防卫明显超过必要限度造成重大损害的,应当负刑事责任,但是应当减轻或者免除处罚。

在曾引发各界高度关注的“于欢案”中,法院二审认定于欢制止正在进行的不法侵害,其行为具有防卫性质且防卫过当,以故意伤害罪改判于欢有期徒刑五年。

对于防卫过当,此次出台的意见明

确,认定防卫过当应当同时具备“明显超过必要限度”和“造成重大损害”两个条件,缺一不可;判断是否“明显超过必要限度”,要立足防卫人防卫时所处情境,结合社会公众的一般认知作出判断。

意见同时要求,防止将滥用防卫权的行为认定为防卫行为。

“凡事皆有度,过犹不及。要切实防止从一个极端走向另一个极端,把防卫过当认定为正当防卫,甚至把不具有防卫因素的故意犯罪认定为正当防卫或者防卫过当。”姜启波说。

对于“特殊防卫”,意见规定,在实施不法侵害过程中存在杀人、抢劫、强奸、绑架等严重危及人身安全的暴力犯罪行为的,如以暴力手段抢劫枪支、弹药、爆炸物或者以绑架手段拐卖妇女、儿童的,可以实行特殊防卫。

根据刑法,实施特殊防卫,造成不法侵害人伤亡的,不属于防卫过当,不负刑事责任。

新华社记者 罗沙
(新华社北京9月3日电)

“高速地产杯”安庆市第二届青少年诗词大赛

传颂经典 诗韵宜城

主办单位:安庆市关工委 安庆日报社 承办:高速地产安庆公司 安庆晚报 协办:安庆市诗词学会

高速·滨江首府 | 高速·时代公馆 | 高速·菱湖公馆

新时代 住好房 美好生活尽在高速地产

报名方式: 1、安庆新闻网下载报名表。(www.aqnews.com.cn)
2、二维码报名

电话咨询: 5325900 13866042371 (微信同号)